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Zápis z 60. zasedání Komise pro technické překážky obchodu (KTPO) 

26. 5. 2026 

 

Jednání KTPO, poradního orgánu ministra průmyslu a obchodu, zahájil předseda Úřadu pro 

technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví (ÚNMZ) Ing. J. Kratochvíl. Uvedl, 

že se jedná o kulaté, v pořadí již 60. výroční zasedání, ocenil vysokou účast a poděkoval 

přítomným za čas, který jednání věnují. Následně je seznámil s programem, ke kterému nikdo 

neměl žádné dotazy ani doplnění. 

Nad rámec zaslaných podkladů a prezentací jednotlivých řečníků jsou dále uvedeny jen 

aktualizace příspěvků anebo bezprostřední reakce a diskuse k daným bodům programu. 

1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu 

projednávání nových předpisů v orgánech EU  

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou  

Bc. K. Králová (ÚNMZ) potvrdila, že oproti podkladům nedošlo k žádnému posunu a ČR 

k 25. 5. 2026 stále eviduje 9 netransponovaných směrnic, což představuje transpoziční deficit 

1,55 %.  

Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU 

RNDr. K. Popadičová (ÚNMZ) doplnila prezentované informace o stručné shrnutí stavu 

projednávání obchodních dohod (FTA) mezi EU a třetími zeměmi.  

V případě Indie a Austrálie bylo projednávání FTA uzavřeno (v lednu, resp. březnu t. r.) a 

aktuálně probíhá právní a lingvistická revize textu. V případě Indie se předpokládá nabytí 

účinnosti ve druhé polovině roku, přičemž nová pracovní skupina pro posuzování shody 

(TBT) bude řešit dopady indických příkazů ke kontrole kvality (QCOs) na evropské exportéry 

a zjednodušení certifikace.  

S Mexikem byla 22. 5. 2026 podepsána modernizovaná dohoda, jejíž obchodní část začne 

platit na přelomu let 2026 a 2027, zatímco kompletní politická a investiční část vyžaduje 

ratifikaci všemi ČS a může být schvalována několik let. Tato dohoda ruší většinu cel na 

zemědělské produkty a díky vzájemnému uznávání technických norem (EHK OSN) zásadně 

odbourává administrativu pro automobilový a strojírenský průmysl.  

U dohody s Mercosurem se podpis očekává v listopadu t. r., ale od května t. r. je tato dohoda 

již předběžně prováděna, čímž došlo k okamžitému snížení cel na průmyslové i zemědělské 

výrobky a k zavedení nových zjednodušených pravidel pro posuzování shody a označování 

zboží. 

Naopak vyjednávání s Thajskem a Malajsií brzdí ochrana jejich automobilového trhu; 

rozhovory s Malajsií a SAE navíc narážejí na problematiku halal certifikace, kvůli níž jednání 

se SAE prakticky zamrzla. 

Dále konstatovala, že pokud jde o zasedání pracovních orgánů EK, která se konala 

v uplynulém období, byly na nich projednávány standardní otázky související s implementací 

předmětných předpisů, ke kterým byly tyto pracovní orgány zřízeny.  

Informovala také, že dne 2. 6. 2026 se uskuteční zasedání Pracovní skupiny Rady EU G7, na 

které dle distribuované agendy Evropská komise sdělí bližší podrobnosti k chystané revizi 

evropského normalizačního nařízení a k připravovanému Evropskému aktu o výrobcích, který 

by měl zahrnovat revizi Nového legislativního rámce a evropského rámce pro dozor nad 

trhem. Vzhledem k tomu, že v rámci jednání bude prostor pro dotazy členských států, mohou 

členové KTPO v případě jakýchkoliv podnětů či konkrétních dotazů k aspektům revize, které 
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zachytili při jednáních pracovních orgánů ve své působnosti anebo je vnímají z dosavadní 

praxe, tyto své příspěvky zasílat na adresu radaeu@unmz.gov.cz, a to nejpozději do 

29. 5. 2026. Dotazy budou následně uplatněny buď přímo v rámci jednání, nebo písemně. 

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny) 

Ing. Igor Švarc (ÚNMZ) aktualizoval informace uvedené v podkladech a sdělil, že novely 

zákonů č. 22/1997 Sb. a č. 90/2016 Sb., které reagují na nové nařízení o stavebních výrobcích, 

byly dne 25. 5. 2026 předány vládě k projednání. 

Dále informoval o zahájení prací na transpozici směrnice (EU) 2026/706, kterou se mění 

směrnice 2014/32/EU o měřidlech (konkrétně v oblastech měřicích systémů pro dobíjecí 

zařízení elektrických vozidel, výdejních stojanů stlačeného plynu, elektroměrů, plynoměrů a 

měřidel tepelné energie). S transpozičními pracemi se začalo s výrazným předstihem, přestože 

oficiální termín pro transpozici je stanoven až na 10. 4. 2028. Důvodem je specifické 

přechodné ustanovení směrnice, podle kterého mohou být subjekty posuzování shody 

oznámeny podle nového znění a začít provádět postupy posuzování shody a vydávat 

certifikáty pro dotčená měřidla již před datem transpozice, což vyžaduje včasné zajištění 

vnitrostátního legislativního rámce. 

Mgr. V. Rakovičová (MZd) doplnila aktuální informaci k notifikaci ČR – 2026/0084/CZ – viz 

bod 3 v rozeslaných podkladech (návrh zákona, kterým se mění zákon č. 375/2020 Sb., 

o zdravotnických prostředcích a diagnostických prostředcích in vitro), že MZd aktuálně 

připravuje žádost o urgentní proceduru podle směrnice (EU) 2015/1535. 

3. Informační povinnosti dle směrnice (EU) 2015/1535 

Ing. J. Kafková (ÚNMZ) upozornila na problematiku uplatňování podrobných stanovisek a 

připomínek ze strany jednotlivých resortů k notifikacím ostatních členských států. Zdůraznila, 

že v případech, kdy jsou stanoviska různých resortů v rozporu, je nezbytné nalézt konsenzus, 

neboť ČR musí vůči EK vystupovat jednotně a odesílat pouze jedno finální stanovisko. 

Vyzvala proto resorty k maximální součinnosti při řešení neshody u navrhovaných 

podrobných stanovisek či připomínek, zejména pokud lze předpokládat neshodu či 

protichůdný postoj k dané otázce. Uplatňování stanovisek těsně před koncem lhůty pro 

pozastavení prací (standstill period) výrazně komplikuje možnost vzájemného jednání a 

nalezení konsenzu a zformulování jednotného stanoviska k odeslání za ČR. 

5. Technická normalizace 

Ing. A. Šafařík – Pštrosz (AAAO) požádal o aktuální informace o stavu přípravy nového 

zákona o standardizaci a novely vyhlášky č. 571/2020 Sb., kterou se stanoví poplatky za 

poskytování a přístup k českým technickým normám a jiným technickým dokumentům. 

Ing. M. Chloupek (ÚNMZ) sdělil, že návrh nového zákona o standardizaci, který s účinností 

od 1. 1. 2027 upravuje fungování České agentury pro standardizaci (ČAS), byl v první 

polovině května 2026 postoupen MPO do dalšího legislativního řízení. Do stejného stadia 

postoupil také návrh novely cenové vyhlášky, která předpokládá přibližně 30% navýšení 

poplatků oproti dosud platné vyhlášce. 

Ing. Jiří Kratochvíl (ÚNMZ) doplnil, že návrh zákona o standardizaci byl předložen v rámci 

širšího legislativního balíčku projednán s HK a Svazem průmyslu a dopravy. Ten obsahuje 

také návrhy zákonů týkající se transformace Českého úřadu pro zkoušení zbraní a střeliva 

(ČÚZZS) a Puncovního úřadu (PÚ). V případě ČÚZZS dojde k přesunu odborných činností 

pod Českou agenturu pro standardizaci, zatímco správní řízení a ostatní činnosti vykonávané 

státem přejdou pod ÚNMZ. Činnosti PÚ převezme v maximální možné míře Český 

metrologický institut (ČMI), přičemž výkon státní správy bude rozdělen mezi ÚNMZ a 
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Českou obchodní inspekci (ČOI). 

Ing. J. Heš (Eurolab-cz) uvedl, že zdůvodnění navýšení poplatků za přístup k normám 

považuje Eurolab-cz za racionální. Upozornil však, že takto výrazné zvýšení cen může 

negativně ovlivnit dostupnost norem, což se následně promítne do cen posuzování shody i 

koncových výrobků. V této souvislosti zmínil riziko nárůstu nelegálního přístupu k normám 

s využitím nástrojů umělé inteligence (AI). Zároveň vyzval ke koordinovanému postupu a 

k obhajobě standardního procesu tvorby norem založeného na širokém konsenzu, který by 

měl být upřednostňován před zaváděním technických specifikací, a požádal o širší podporu 

tohoto přístupu. 

Ing. J. Kratochvíl (ÚNMZ) navázal na shrnutí podkladů k tomuto bodu, které prezentovala 

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká (ČAS) zastupující omluvenou Z. Slanou (ČAS). Upřesnil, že 

se nejedná o zrychlení procesu tvorby norem ze strany EK, nýbrž o její sílící tlak na evropské 

normalizační organizace (CEN a CENELEC), které se proto snaží zefektivnit své procesy. Na 

národní úrovni ÚNMZ žádné urgentní požadavky v tomto směru nezaznamenal; kritické 

reakce přicházejí spíše od subjektů, které systém normalizace detailně neznají a mylně se 

domnívají, že normy vytváří přímo EK. 

Ing. J. Heš (Eurolab-cz) zdůraznil, že základním principem funkčního systému technické 

normalizace je široký konsenzus zainteresovaných stran. Upozornil, že se jedná o dlouhodobě 

osvědčený a funkční model; na straně evropských normalizačních organizací sice lze procesy 

zefektivňovat a využívat moderní nástroje, avšak podstata systému založená na konsenzu 

musí být zachována. 

M. Voříšek (ČTÚ), který ČR zastupuje na Valném shromáždění ETSI, doplnil informaci 

z dubnového zasedání tohoto orgánu, kde zástupci DG GROW prezentovali současný stav 

evropského normalizačního procesu. Z této prezentace jednoznačně vyplynulo, že hlavní 

oblastí zájmu EK je především urychlení tvorby norem za účelem podpory nově zaváděných 

unijních regulací. 

6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN) 

Ing. J. Kafková doplnila, že tematická zasedání Výboru WTO/TBT jsou přístupná online. 

V případě zájmu je proto možné se k těmto jednáním připojit a aktivně přispět 

k projednávaným tématům. Odkazy pro připojení jsou členům příslušné Subkomise KTPO 

pro WTO/TBT rozesílány společně s informacemi o konání těchto zasedání. 

RNDr. K. Popadičová upřesnila, že stejná možnost online připojení a aktivní účasti platí také 

pro zasedání pracovních orgánů WP.6 EHK OSN pro regulatorní spolupráci. 

Vzhledem k tomu, že k bodu Různé nebyly vzneseny z pléna žádné podněty, 

Ing. J. Kratochvíl avizoval termín příštího zasedání 25. listopadu 2026. Následně jednání 

formálně uzavřel poděkováním přítomným za účast i za dlouhodobou práci v tomto poradním 

orgánu ministra průmyslu a obchodu a pozval přítomné na drobné občerstvení s možností 

pokračovat v neformální diskusi. 

Zapsala: RNDr. K. Popadičová 

 

 

 

       ………………………………………. 

       Ing. Jiří Kratochvíl  

          předseda KTPO 
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